

EL ISLEÑO

ADMINISTRACIÓN: Bressa, 19.

PERIODICO DE INTERESES MATERIALES

SUSCRIPCION PTAS. 1'25 AL MES

Año XLI

Palma de Mallorca martes 14 de Diciembre de 1897

Núm. 13233

Licencia ilimitada

Terminada la instrucción de los individuos del reemplazo actual y cupos de Ultramar que fueron destinados por real edicto circular de 11 de octubre próximo pasado a los cuadros de infantería, y no siendo necesario, por el momento, embarquen para sus respectivos distritos, se ha dispuesto que sean bajas en los cuadros en que actualmente se hallan el día 14 del mes corriente, emprendiendo desde la misma sus hogares, donde permanecerán con licencia ilimitada hasta tanto sean llamados nuevamente a concentración.

Busca, buscando

Los salones del National Sporting Club ofrecían la noche del próximo pasado lunes 6 del corriente, el más vistoso golpe de vista.

Centenares de gentlemen irreprochablemente vestidos de frac negro, enguantados y encorbatados de blanco, luciendo en las nevadas pecheras enormes solitarios, se agrupaban en las lujosas cámaras del Club, discutiendo con la vehemencia de que les capaz la *gentry* británica, en las grandes ocasiones, las probabilidades de triunfo que concurren, según unos, en favor de Croot; según otros, en favor de Barry.

A los comentarios sucedieron luego las apuestas: a las nueve y cuarenta y cinco minutos las cantidades apostadas ascendían a una cifra respetabilísima de libras esterlinas; lo suficiente para preservar del hambre y del frío a gran número de indigentes a quien la entrada del invierno pilla sin recursos en los helados tagurios de la Ciudad. A presurémonos á decir para evitar todo error, que la selecta concurrencia reunida en el National Sporting Club no soñaba ni remotamente en tales indigentes, ni en los medios de socorrer sus necesidades; toda su atención estaba absorbida por las contingencias de la próxima lucha; del monumental torneo que iba á librarse entre el campeón de la vieja Inglaterra y el campeón de la joven América.

Dieron las diez de la noche, sonó un timbre eléctrico, el maestro de ceremonias pronunció con voz majestuosa, la frase sacramental, dos criados enjucados con magníficas libras abrieron la puerta que conduce á la pista y la aristocrática turba se precipitó como un solo hombre para ocupar las filas de asientos, formando círculo en torno del sitio destinado á refidi-

dores.

Realmente, el espectáculo era interesante para el extranjero, que, sentado en un rincón, podía examinar á su antojo las mas distinguidas cabezas de la alta sociedad londinense—masonina—y de la colonia yankee *very select*.

Representantes de la rancia nobleza, de la Cámara de los Lores, de la Cámara baja, del ejército, de la marina, de la alta banca, de la burguesía millonaria, se mezclaban allí en loable confraternidad, dominados por una misma y común ansiedad.

A las diez y cuatro en punto vibró otra vez el timbre eléctrico y en el mismo momento entró un estallido frenético de aplausos y de burras, comparándose súbitamente, gallardos, rebosando energía y vigor por todos sus peros, los dos héroes de la fiesta.

Croot y Barry se saludaron con exquisita finura y se estrecharon las manos con notoria cordialidad. Luego, como la lucha había de ser de las llamadas de cortejo, cada uno de ellos oíó los correspondientes y espesos guantes.

El Presidente dirigió la pregunta reglamentaria: «Estáis dispuestos, señores?... y á una señal afirmativa de los interrogados pronunció el no menos reglamentario *jedalante!*

Empezó el combate, de cuyas peripécias no trataré siquiera de dar ningún detalle, porque resultaría tarea enojosa y tal vez imposible. Quién podrá referir cuanto ocurrió durante las dos horas y cuarto que se prolongó la lucha entre los dos eminentes boxeadores, orgullo el uno de la nación inglesa, orgullo el otro de la nación americana?... Solo me permitiré indicar que en tanto los dos ilustres rivales se aporreaban con creciente furia, crecían la ansiedad, el entusiasmo, el frenesí de los espectadores. Relampagueaban las miradas, encendíanse los semblantes, rugían rudamente las boquitas y sobre las blanquísimas pecheras de algunos nobles espectadores—los de primera fila—brillaban como enormes rubíes, algunos puntitos rojos... eran gotitas de

Viene el «alto espionaje», desempeñando en la cuestión Dreyfus un papel importísimo, como que él, precisamente, es la base de todo ese terrible drama que hoy convulsa á Francia y al mundo entero y que ha inspirado á Zola los hermosos artículos que ya conocen los lectores. Algunos diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los diarios parisienses llaman la atención

de los lectores, A quién

los

Cosas del día

Los Microbios de la Tinta

Un sabio doctor de Leipzig ha descubierto hace poco que la tinta es un buen «salvo» para «cultivar microbios». Y de las observaciones del insigne bacteriólogo, que persigue sin descanso, bacterias y micrococos, con entusiasmo y paciencia, y aun con el valor que otros se dedican a la caza de tigres, panteras u osos, los microbios de la tinta resultan en casi todos los casos —hay excepciones— ofensivos y dañinos.

El nuevo descubrimiento, que me ha llenado de asombro, puede ser que explique cosas inexplicables al pronto.

Qué escriben los candidatos a esos programas pomposos con alardes y promesas, llevan en su interior que son engaños notorios;

que escriben, para burlarse, cartas de amor muchos novios con cientos de «vida mia!» y miles de «yo te adoro!» que tienen muchos poéticos manifiestos desagozados.

para escribir «manifiestos» con falsedades de á folio,

y se declara carlista, quien por dentro es demócrata liberal el que siempre tuvo a la libertad odio,

y juran que el bien del pueblo conseguirán ellos solos, cuando sólo al suyo aspiran atentos a su negocio...

pues quizás no es enfa de ellos y no merecen enojos por victimas inconscientes de los pícaros microbios.

Acaso habrá en esas tintas, un conflujo pernicioso,

las bacterias del embuste de la perfidia y el dolo.

Que un critiquillo incipiente, de la clase de Gerónicos, a todo el mundo censura diciendo mil despropósitos.

Pues quizás, pobre inocente, de su tintero, en el fondo, hay microbios de la envidia que son la causa de todo,

que un juez firma una sentencia de la justicia en oprobio, dejando el Derecho tuerdo, burlando leyes y códigos,

Pues en su tinta, sin duda, descubrirá el microscopio las bacterias del cohecho moviendo el injusto embrollo.

Que un escritor es plagario, ó pornográfico, ó tonto...

Pues de ello tiene la culpa la tinta, no sus meollo;

que en ella para su daño hay bacterias del descoso, microbios de la simpleza ó micrococos del robo,

como hay en el mundo muchos que pecan de maliciosos, porque no andan discurriendo, con indiscreto propósito;

si hay microbios en mi tinta y son de esto ó de lo otro...

conste que escribo con lápiz; Y ahora que me entran microbios!

FELIPE PÉREZ Y GONZALEZ

Crimen Pasional

En el piso cuarto de la casa núm. 2 de la calle de Sogueros, se cometió un horroroso crimen pasional.

En el mencionado cuarto vivía con su madre una joven de veinticinco años de edad, casada, cuya marido vive en Barcelona.

A las diez de la noche fué hallada muerta, tendida en la cama,

Su cuerpo estaba completamente desnudo.

Al lado del cadáver se hallaba acostado en el mismo lecho un hombre de treinta y tres años de edad. Este era casado y ejercía el oficio de albañil. Estaba gravemente herido y casi exánime.

El herido fué trasladado a la Casa de socorro, en donde, después de los reconocimientos necesarios, se vió que tenía una profunda herida que le atravesaba el cuello de derecha a izquierda.

Se hallaba en estado sumamente grave.

El juez, Sr. Gotarredona, tomó declaración al herido y éste dijo, casi por señas, que era el asesino de la joven hallada muerta en la calle de Sogueros, y que después de cometido el delito se había herido.

Añadió que dió muerte a la joven, impulsionado por los celos que le devoraban.

La difunta tenía tres heridas de arma blanca y varios merdiscos en los pechos.

Tanto la joven como el albañil eran casados y estaban separados de sus respectivos cónyuges.

Ambos poseían una hija,

Entre las ropas de la cama se encontró un cuchillo, con el cual el albañil cometió su doble crimen.

Declaraciones de Weyler

Un co-responsal de nuestro colega El Nacional, le telegrafía desde Barcelona algunas declaraciones hechas por el general Weyler.

Dijo éste que no tiene de temer las consecuencias de una guerra con los Estados Unidos, d' dos nuestros elementos y el valor heroico del soldado español.

«Si la impusieran los sucesos —dice el co-responsal—, al general Weyler tendría como su mayor gloria militar el mando de las tropas en esa expedición.

Aplaudie la conducta de la prensa hostil al mensaje de Mac Kinley, aunque todavía le parece tibio su lenguaje, por la enormidad de las declaraciones del presidente norteamericano.

Jamás se ha dado el caso de que puedan sin castigo tales insultos al representante y al ejército de una nación amiga.

En defensa de la campaña y del honor del ejército de Cuba, exigirá del gobierno la publicación de las notas cambiadas sobre ella con los Estados Unidos, singularmente una del gabinete Cárdenas, fechada el 4 de agosto del corriente año.

Preocúpate vivamente la cuestión de las recompensas.

Está quejoso del general Azcárraga que le negó algunas recompensas, y que liberal fue, por lo visto, en las Filipinas.

Apoyará con todas sus fuerzas la revisión, que cree indispensable como satisfacción debida al ejército.

Se propone presentar a las Cortes un proyecto de reforma de la ley de ascensos para corregir tales injusticias legales.

Aprueba las declaraciones del Sr. Romero Robledo en la asamblea de anoche, y que conoce por los telegramas de estos periódicos.

Está agradecidísimo á la defensa de su gestión hecha por aquél.

Recomendará á sus amigos la unión de todos los elementos verdaderamente conservadores, sin prejuicar quién haya de ser nombrado jefe.

Declara que no aspira en absoluto a tal puesto.

Aprueba la prudencia de Romero al declararse sólo interinamente jefe, pues ese cargo han de darlo las circunstancias.

Noticias

En un asilo de Múnich, Indians, ha fallecido el hombre más viejo de Estado, y probablemente de los Estados Unidos.

Aunque no se sabe á punto fijo cuántos años alcanzó, tiene la seguridad de que aquellos eran de 112 a 120. Su vida es memoria.

Hace muchos inviernos se le helaron los pies, y desde entonces estaba inválido.

Era gran bebedor de whisky, y a diferencia de otros centenarios, abrigaba la creencia de que su clara memoria y buena salud de que gozó las debía al constante consumo que hizo de esa bebida.

Los admiradores de Ibsen en Christiania andan harto soliviantados con la ocurrencia de un clown, que con gran desenfado, e irreverencia caracteriza con rara propiedad y exhibe todas las noches en el circo donde trabaja, la figura del gran dramaturgo.

La extravagancia ha sido acogida con general regocijo por el público, que, a pesar de las protestas de los partidarios de Ibsen, acude al circo y se desturnilla de risa apenada la caricatura viviente presentase en la pista.

Tanto este alborozo como el calor de las protestas de los admiradores del insigne escritor, demuestran que existe cierto ostendido de candor en el honrado público de Christiania.

Aquí, donde estamos acostumbrados á ver desfilar por los escenarios las figuras ridiculizadas de todos nuestros personajes, y hasta buscar algunos que no lo son todavía, éste medio, algo crudo en varias, pero rápido y directo, da llegar á la mesa en que fermenta la popularidad, lejos de escandalizarnos, acaso no viéramos en la mueca de la caricatura que el signo evidente de la sanción popular y del alto aprecio conquistado por el personaje.

TURRONES

Legítimos de Jijona

El antiguo y acreditado turronero ANTONIO SEVILLA ha llegado á esta capital con un completo surtido de turrones legítimos de Jijona, Alicante, Yema, Nieve y Guirlache negro; peladillas blancas, garapiñadas, piñones, anises y patatas de Málaga, y desde el pasado domingo 14 de los corrientes, tendrá abierto su despacho en el mismo local de todos los años.

Calle de San Nicolás, núm. 35 donde espera á sus numerosos parroquianos.

El verdadero y único observador ZARAGOZANO

CALENDARIO para 1898

de EL ISLEÑO

EL VIERNES SE PONDRA A LA VENTA

Se admiten encargos en esta Imprenta.

Junta de protección

al Soldado

Anteayer tarde se reunió la expresada Junta con objeto de ir ultimando ya los trabajos de la tómbola y aprobar entre otras cosas los procedimientos que deben seguirse para su realización.

La Junta, deseosa de poder dar al público todas las garantías para que siempre pueda salir ganancioso, acordó adoptar el siguiente procedimiento que no dudamos ha de ser acogido hasta con entusiasmo.

Se eliminará de la enumeración general un número determinado de los objetos de mayor valor, enumerándose para el sorteo todos los restantes.

Cada uno de los objetos de mayor valor será destinado también por sorteo, como premio á cada millar de billetes, procediéndose como último acto de la tómbola á la adjudicación por suerte de cada uno de los objetos expresados.

Al tomar tal acuerdo la Junta, no fué otro su ánimo sino el de favorecer al público y mantener el interés de la tómbola, pues con ello se consigue que hasta el último día tengan los compradores de los billetes probabilidades de conseguir un buen premio, pues todos los números no sólo tendrán premio correspondiente al número del billete que hayan comprado, sino que el poseedor del billete que saldrá premiado al verificar el sorteo de los referidos objetos de valor, tendrá además del ya recibido el extraordinario que le corresponda.

Para ello, desde el primer día cada objeto de los designados para este último sorteo llevará un cartel que indicará el millar á que por suerte haya sido destinado. Así, desde luego el poseedor de cada billete sabrá á cuál de ellos podrá aspirar y que obtenga números de distintos millones adquirirá probabilidades para todos los premios buenos.

Además está en el ánimo de la Junta que dicho acto, con el cual quedará cerrada la tómbola, sea un festival, al que serán invitadas todas las autoridades, añadiendo al acto algún atractivo propio del caso para que deje perenne recuerdo de esta solemnidad.

Acordó también la Junta que el último día para la admisión de objetos sea el jueves próximo inclusive, cuyo plazo es improrrogable.

Ayer tarde trabajó con entusiasmo y rapidez la junta para contar los objetos de la tómbola.

Se espera que lleguen á veinte mil los lotes, mas de la mitad de los cuales valen una peseta.

Ayer se recibieron un par de figuras de bronce del general Weyler, una cruz de bacar de tierra Santa, del Cabildo cathedral; un servicio de té, de don Miguel Bosch dos faroles de don Jaime Mas; un copero del Circulo Conservador; un cajón de cerámica de doña Matilde Weyler; un surtido de objetos de los PP. Agustinos; licores de Santa María y otros objetos que no recordamos.

El ayuntamiento acordó ayer regular una sepultura á las Hermanas de la Caridad de San Vicente de Paul.

Hoy á las once y media se verán en juicio oral ante esta Audiencia las causas siguientes:

Contra Gabriel Vidal, sobre hurto, y contra Damián Valcaneras y Miguel Morro, también por hurto.

El Ayuntamiento señaló en la sesión de ayer, un plazo de un mes á los propietarios de las casas de la calle del Obispo, para que puedan situar sus fincas á la rasante de la misma con motivo del nuevo empeorado advirtiéndoles que pasado este plazo este plazo sin haberse terminado aquellas obras tendrán que solicitar pagando los derechos correspondientes.

El señor Gobernador civil de la provincia en una circular inserta en el Boletín oficial, advierte á las Juntas Municipales que no hayan recibido los documentos censales, que lo hagan inmediatamente de lo contrario les serán remitidos por un comi-

sionado pagado por el Ayuntamiento respectivo.

En la misma circular indica algunas reglas que deben seguir las Juntas para asegurar el buen éxito del censo.

Por último recomienda a los Alcaldes Presidentes que por ninguna circunstancia que ocurra por extraordinaria que sea, ha de dejar de verificarse el empadronamiento de todos los habitantes en el día señalado, bajo la responsabilidad de todos los individuos de aquellas corporaciones y especialísima de los Alcaldes Presidentes.

Con verdadera satisfacción, copiamos de la «Correspondencia de España» del 8 de Diciembre.

«Solemnis cultos que la Pontificia y Real Congregación de la Purísima Concepción ha tributado el día 8 a su excesiva patrona. La Capilla de la Catedral de Madrid interpretó magistralmente, bajo la dirección del Sr. Alfonso, la gran misa de D. Bartolomé Torres, que fué premiada en el Congreso Eucarístico de Valencia, y que el distinguido maestro mallorquín ha dedicado a dicha congregación. Esta obra musical, eminentemente religiosa y desconocida aun en Madrid, ha sido objeto de grandeselogios.»

El movimiento de enfermos en el hospital Civil durante el día 31 de Diciembre fué el siguiente:

Existencia de enfermos anterior

816.

Entrados: 5.

Curados: 7.

Fallecidos: 1.

Quedan: 313.

El arma de defensa

de la naturaleza
Cuando la tisis invade con rapidez los pulmones, haciendo presa de su víctima cuando menos ella lo espera, sólo queda un recurso para venir a tan terrible enemigo, y éste es dar a la constitución el arma que le ofrece la naturaleza para dominar el fatal azote; esta arma, única en la que se puede confiar, ya significada en el siguiente relato que es la experiencia del que suscribe.

«Permitáseme manifestar que he estado sufriendo por mucho tiempo una enfermedad en los pulmones que me hacia tener un fin desastroso.

Afortunadamente vine a mis manos uno de sus cromos, el cual me recordó un amigo que siempre recomendaba la Emulsión Scott, la que había hecho comungo con frecuencia, por haberse el curado con dicho medicamento una enfermedad grave, por lo que tenía completa confianza en el remedio.

«Procura, sin más demora, una botella de Emulsión Scott, tomándola de acuerdo con las instrucciones y encontrarás mejoría rápidamente.

«Así tomé seis gotas y bastaron para lograr una completa curación. Este beneficio se lo debí a mi amigo por la insistencia de su recomendación, y con más veras a los eficaces efectos de su maravilloso preparado, siendo tal mi agrado al punto que no tengo palabras para expresarles mi gratitud, deseando que hagan uso de mi manifestación y me agügen en la lista de los que, como yo, han sido curados. —CRISTOBAL ANTONIO.—Sevilla 12 de febrero de 1897.—Su casa: calle Laguna, núm. 20.—apadrinado por el Dr. Gómez.

Después de leer una carta como la anterior, habrá por ventura alguien que no se sienta convencido de los maravillosos efectos de la Emulsión Scott? Los miles de personas que sufren enfermedades de la garganta y pulmones que se resisten a tomar este remedio tan famoso se convierten en sus propios enemigos; dejan de tomar precisamente el medio curativo y fortaleciente que les hace falta para adquirir la salud. Podrá sustituirsele con cualquier otro aceite, o imitación de la Emulsión Scott, pero se dejará de conseguir la mejoría que está al alcance de todos tomando la emulsión verdadera.

Esto, aunque pueda parecer una exageración, no es, sin embargo, más que la expresión de la verdad. La única legítima Emulsión Scott lleva nuestra marca de fábrica en el envoltorio, representando un hombre llevando un pescado a cuestas.

Sección Religiosa

SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa Cristina vg. y san Ireneo mr.—término.

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Mahana 15

CULTOS SAGRADOS

Concluyen cuarenta horas en la Concepción, a su titular.

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

—Santa María de la Asunción

—SANTO DEL DÍA DE MAÑANA

IMPRENTA DE RUBÍ Y MONSERRAT

MARINA, 2 Y MAR, 3

Este nuevo establecimiento servirá al público á precios baratísimos y con toda rapidez cualquier trabajo se le encargue.

A la hora de encargado se entregarán los impresos de sencilla composición.

**Sociedad General de Transportes Marítimos
A VAPOR DE MARSELLA**
Servicio del mes de Octubre de 1897
LINEA DIRECTA PARA EL RIO DE LA PLATA
Saldrá de Barcelona el 21 de Octubre directamente para Montevideo y Buenos-Aires el magnífico y rápido vapor francés

ITALIE
LINEA PARA EL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
Saldrá de Barcelona para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos-Aires grandiosos y acreditados vapores franceses
el dia 11 de Diciembre el vapor PROVENCE
el dia 26 de BEARN
Consignatarios en Barcelona, Ripoll y Comp., Plaza de Palacio — 5 reales

**ENFERMEDADES DE LA BOCA Y GARGANTA
PASTILLAS NIELK**
EFICACES CONTRA LAS ANGINAS, CRUP, RONQUERA, INFLAMACION DE LA GARGANTA Y FETIDEZ DEL ALIENTO
Curan las aftas ó escoriaciones de la boca; calman la irritación producida por el uso del tabaco y son indispensables á los que hacen sufrir un trabajo fatigoso á su garganta, como los cantantes.
Desconfíese de las imitaciones que se ofrecen á bajo precio, pues sus resultados son欺骗性的。
Como garantía de legitimidad exijase en las cajas el sello rojo con la marca de la SOCIEDAD MACEUTICA ESPAÑOLA, E. FORMIGUERA Y C.º
Se encuentra en todas las farmacias.

**PARA ENFERMEDADES URINARIAS
SÁNDALO PIZÁ
MIL PESETAS**
al que presentó CÁPSULAS de SÁNDALO mejores que las del Dr. Pizá, de Barcelona, que curan mas pronto y radicalmente todas las ENFERMEDADES URINARIAS. Premiado con medallas de oro en la Exposición de Barcelona, 1888 y Gran Concurso de París, 1895. Diez y ocho años de éxito creciente. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca; varias corporaciones científicas y renombrados prácticos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares.—Frasco 14 reales.—Farmacia del Dr. Pizá, Plaza del Pino, 5. Barcelona y principios de España y América. Se revisten por correo anticipando su valor.

Vapor directo de Palma á las Antillas

Vapores Transatlánticos
de Pinillos, Izquierdo y C.º
Salidas fijas para las Antillas, Méjico, y Estados Unidos
El 15 de cada mes (viaje directo) para HABANA, MATANZAS, CIENFUEGOS y VERACRUZ.
El 30 de cada mes para PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, HABANA, SANTIAGO DE CUBA y NUEVA ORLEANS.
Saldrá el dia 30 de Diciembre el vapor

MANILA
Para informes: MARTINEZ Y PLANAS.

PILDORAS HOLLOWAY



La experiencia ha demostrado que en muchas enfermedades el uso de las Pildoras Holloway ha producido mas alivio en cuarenta y ocho horas que no hubiese sido posible conseguir con procedimientos ordinarios durante el término de seis meses, así que este notable remedio ha recibido por parte de muchas celebridades del Arte Médica, la merecida denominación de infalible tanto para la cura radical de numerosas enfermedades, como en particular para las malas digestiones y afecciones biliosas cuyos males aleja con rapidez sorprendente.

El poder purificativo de estas Pildoras que restablecen la sangre, limpiándola de toda clase de humores, hace que la flojedad, debilidad ó languidez, males que tanto afligen gran número de personas, sean pronto sustituidos por la mas perfecta salud y robustez.

Las peligrosas afecciones invernales como la tos, los constipados, catarrlos, fluxiones, pulmonías ó enginas, son igualmente dominadas con facilidad, usando dichas Pildoras y Ungüento en conformidad á las instrucciones adjuntas y las personas que padecen de asma, encontrarán un grande alivio en las Pildoras Holloway, las cuales son constantemente recomendadas á todos los que sufren de este mal. Ningún paciente debe darse á la desesperación sin haber apelado al poder de este notable medicamento, que tanta fama ha adquirido en todas las partes del mundo.

ENCUENTRO HOLLOWAY

El agradecimiento expresado por miles de personas de todas las naciones, es el mejor testimonio de la virtud de este maravilloso Ungüento y nos prueba que, á el solo deben la cura radical de sus cuerpos, después de haberla buscado vanamente en muchos otros medicamentos; los efectos que produce son incomparables, y particularmente en la curación de los males de pierna, úlceras, mal de pechos escrúfulos, abcesos, mal de garganta, tumores y erupciones del cutis.

Para asegurar la curación rápida y permanente de las enfermedades conviene siempre que se tomen las Pildoras al mismo tiempo que se emplea el Ungüento.

Amplias instrucciones en español relativas al uso de dichos medicamentos envuelven las cajas de Pildoras y botes de Ungüento.

Se vende en las principales farmacias del mundo entero y en el establecimiento central

del Profesor Holloway, 533, Oxford street, Londres.

BALSAMO DE FERNOLINE

Todas las familias deben tener un frasco.

Este maravilloso bálsamo está compuesto con el Extracto Puro del Pino Amarillo, y es completamente vegetal.

Con las aplicaciones locales de este excelente medicamento se obtiene la rápida curación de los dolores reumáticos, de la neurálgia, ya sea facial, intercostal ó ciática; de los tumores blancos, calambres de las piernas y brazos; hinchazones, dislocaciones, esguinces, quemaduras, bañones, lobanillos y toda clase de contusiones, golpes y picaduras de insectos.

Lo prescriben los doctores en el extranjero para curar los dolores que notan muchos enfermos en el cuello, pecho y espaldas, pues, gracias á la volatilidad de este remedio, aplicado sobre la piel se absorbe en cantidad variable, según la superficie de aplicación, y penetra hasta la parte dolorida, sin acarrear los males que con frecuencia se observan empleando otros similares.

De venta en las principales farmacias y droguerías.

ÚNICOS AGENTES EN ESPAÑA
VILANOVA HERMANOS Y COMPAÑIA-BARCELONA
DEPOSITO EN PALMA: JOSÉ JUAN. Droguería.



BALNEARIO BALEAR

Calle y Plaza de San Francisco, números 19 y 1

Palma—Imp. de Rubí y Monserrat—Marina 2